Стажировочная площадка повышения квалификации педагогических работников по программе

«Инновационные модели развития ГОУ  условиях реализации ФГОС ОО»
на базе МБОУ «Онохойская средняя общеобразовательная школа   № 2»

Руководитель стажировочной площадки: Халтурина Е.М., директор МБОУ «ОСОШ №2»
    Тьюторы: Тимофеева А.А., Степанова Е.Д., Соловьёва О.А.

    Стажёры:  педагогические работники школ  Республики Бурятия  
Аналитический отчет по стажировочной площадке,  

проходившей с 20.11.2014г. – 29. 11.2104г.
С  20 - 29  ноября 2014 года  на базе МБОУ «ОСОШ №2»   администрацией и педагогами МБОУ «ОСОШ №2»  была организована стажировочная площадка   по программе «Обеспечение государственно-общественного управления образованием в условиях реализации ФГОС через социальное партнёрство».   Участниками образовательного события стали   педагогические работники республики Бурятия:  Фомицкая В.П. («Наушкинская СОШ» Кяхтинского района), Трутнева О.А. (МБОУ «Боцинская СОШ» Джидинского района), Карпухина Н.А. (МАОУ «СОШ №5» г. Закаменск),  Баженова Н.В.  (МБОУ «Нижне-Саянтуйская СОШ»), Миронова И.К. (МБОУ «Шпалозаводская СОШ»), Нерадовская Н.П., (МБОУ «Онохойская СОШ №1»), Антипова Н.Ю., Лоскутникова Е.Ю. (МБОУ ДОД «Дом детского творчества» г. Улан-Удэ), Сураева М.Н. (МБОУ «Горхонская СОШ №73»), Игумнова Е.И. (МБОУ «Онохойская школа – сад «Белочка»»).
         В  процессе  стажировочной площадки прошли теоретические и практические занятия   в формате интерактивного, дистанционного обучения.   Стажеры прослушали и изучили материал по темам: «Модель Управляющего Совета МБОУ «Онохойская СОШ №2», «Школьный парламент» - модель ученического самоуправления МБОУ «Онохойская СОШ №2», «Роль социального партнёрства в обеспечении эффективного государственного управления образованием», «Школьное самоуправление  как механизм  подготовки учащихся  к государственно-общественному управлению образовательным учреждением», «Разработка локальных актов  по государственно-общественному управлению», «Участие родительской общественности  в оценке деятельности учителя с учётом требований профессионального  стандарта», «Роль классных руководителей в становлении и в развитии ученического самоуправления». 
   
Многие стажёры впервые познакомились с моделью государственно-общественного управления образованием, не всем был понятен термин «тьютор».   В процессе  работы стажёры,  получая теоретическую подготовку и овладевая   практическими    навыками,   вступали в диалог,  ставили проблемные вопросы перед  тьютером,  сообща находили решение  в неоднозначных ситуациях, предлагали  своё видение  рассматриваемого вопроса.  Особое внимание было обращено на структуру УС и его локальные акты,  работу  в социуме и родительской общественностью.   Стажёры  проявили интерес к опыту школьного ученического самоуправления (ШУС), была интересна  процедура  выборов  в школьный парламент.   Настороженно говорили об оценке общественностью деятельности учителя.
  В  конце каждого рабочего дня состоялся обмен мнениями между участниками стажировочной площадки. Были высказаны мнения об эффективности  данной формы работы.    Стажёры отметили разнообразные формы работы, проводимые на курсах.
     29.11.2014г. прошла защита проектов, которые подготовили стажёры (по выбору): модели общественного договора, модели общественно-государственной  системы управления качеством образования, модели организации  школьного ученического самоуправления, модели внеурочной занятости в рамках реализации ФГОС ООН и ООО через совместную деятельность с социальными партнёрами; модели локальных актов по организации деятельности  школьного ученического самоуправления.

После защиты  проектов был проведен круглый стол, на котором были сданы дневники стажёров, образовательные продукты, обсуждены положительные и отрицательные моменты   стажировочной площадки  на базе МБОУ  «СОШ№ 2».  Стажёры отметили, что  форма повышения квалификации, представленная МБОУ «ОСОШ №2» достаточно эффективна и востребована, выразили желание встретиться ещё раз.  Участники стажёрской площадки выразили удовлетворение совместной работой и  высказали желание встретиться ещё раз.
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